

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
ЭРУДИТ.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1 руб.

суббота, 19 декабря 1992 г. № 97 (3242)

К СВЕДЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА

Предлагает гражданам,

получающим продовольственные товары на льготном основании по спискам-заказам, произвести покупку до 25 декабря.

Торговым организациям предоставить до конца декабря списки и счета в центральную бухгалтерию администрации для проведения всех расчетов.

Многодетным семьям, получавшим сахар на льготном основании в сентябре-октябре текущего года, следует обратиться до 25 декабря в магазин № 9 для дополнительного получения сахара.

Отдел торговли, товарных ресурсов и демо-образования.

ВЕСТИ С ОКРУГИ

МОНЧЕГОРСК

Председатель Мончегорского Совета Е. Петров сообщил, что активность депутатов значительно снизилась. Депутатский корпус снизился с 138 до 112 человек, из которых реально участвуют в делах не более 40 депутатов. Из 15 постоянных депутатов комитетский председатель горсовета предложил распустить 10, что, по его мнению, пойдет на пользу делу.

Не прекращаются хищения цветных металлов на «Североникеле». 7 дней в городском суде шел процесс над 2 расхитителями государственного имущества в особо крупных размерах. Один преступник приговорен к 10 годам лишения свободы, другой — к 6.

Опять дороже стал хлеб, и мончегорцы стали узнавать, в чем дело. Оказывается, на хлебокомбинат поступила новая партия муки по более высокой цене.

АПАТИТЫ — КИРОВСК

Группа Кировских учителей во время зимних каникул будет заниматься по специальной экологической программе нашего региона.

Учебный центр в Кировске организует курсы для начинающих бизнесменов, один из предметов — деловой английский язык.

В Апатитах и Кировске появилось вино с повышенным содержанием метилового спирта и сивушных масел. Этикетка на бутылке имеет текст: «Виноградный крепкий напиток 40% 0,5 л», внизу этикетки надпись «DRINK». Этот опасный напиток уже торгуют в Мурманске, Апатитах и Кировске частные торговцы на улицах и в киосках. Последствия от употребления такого вина: от потери зрения до летального исхода.

КАНДАЛАКША

Городской фонд имущества провел 3 декабря очередной конкурс: парковка рска в при стартовой цене 400 тысяч была продана акционерному обществу за 1,5 млн. рублей, гриль-бар при начальной цене 1,65 млн. рублей пошел за 8 млн., а кафе-закусочная куплена частным лицом за 5,1 млн. рублей.

В последние два случая среди претендентов в конкурсе участвовали трудовые коллективы.

В выходные дни до 1 тысячи рыбаков-любителей собирается в районе Ковличкой губы ловят беломорскую сельдь и рипус.

СМОТРИТЕ В ОБА

КОММЕНТАРИЙ К СЕРДИТОМУ ПИСЬМУ

Покупатель в одном магазине приобрел товар по цене 150 рублей за килограмм, а затем в другом магазине увидел тот же товар на 50 рублей дешевле. В письме в редакцию наш читатель требует объяснить, почему происходит такой «бессовестный грабеж»?

Почему сегодня в торговле разные цены на одинаковые товары? — такой вопрос с начала 1992 года тревожит многих оленегорцев. Привыкнув за многие годы строительства коммунизма к

твердым прейскурантным ценам, людям психологически трудно адаптироваться к быстро меняющимся различным ценам. Впрочем, большинство из нас уже привыкли и перестали удивляться колебанию цен. Жизнь продолжается: наученный печальным опытом покупатель научился ориентироваться в хаосе цен. Он покупает там, где дешевле. Более дешевый товар может оказаться в соседнем магазине на автомобиле, у частного продавца в «комке» или на

улице. Короче, если раньше у покупателя был выбор — в какой очереди стоять, то теперь задача иная — где найти товар подешевле (при хорошем качестве).

Что сегодня требуется от покупателя, так это максимальная информированность и мобильность. Очень часто при торговле с автомобилем цены на товары ниже, чем в магазинах города. Но покупателю нужно смотреть в оба на качество приобретаемого товара. Есть слу-

чай продажи некачественных товаров, которыми торгуют различные продавцы. Что касается законности установления различных цен на одинаковые товары, то продолжают действовать известные Указы Президента о свободном формировании цен.

Механизм ценообразования у нас — затратный, то есть уровень цен зависит от закупочной договорной цены поставщика плюс расходы на транспортировку, хранение и

реализацию товара. При отсутствии сильной конкуренции между магазинами (продавцами) уровень цен все время различен. Виктор Черномырдин, новый председатель правительства сказал, что «сегодня у нас не рынок, а базар».

Надеждой жив человек, поэтому нам остается верить, что новое правительство России будет больше заботиться о социальных нуждах простых людей.

М. ВАГНЕР,

Мы, нижеподписавшиеся, надеемся, что наше письмо заставит работать ответственных за это людей.

ЖАЛОБА

Обращаемся в газету с просьбой, с которой уже измучились жители города, которым не повезло с получением приватизиционных чеков. Хотим сообщить о том, с какой халатностью и безответственностью у нас в городе идет подготовка к их получению.

Простояв в очереди в сберкассе, люди, по вине работников исполкома и домоуправления не получившие ваучеры (т. е. много ошибок), идут искать крайних и видят грубость, нахальство и просто оскорбления. А ведь стоять надо по 4—5 часов!

Вот и мы 14 декабря обратились за помощью в комиссию по подготовке списков, но нас не приняли! С людьми не хотят ничего выяснять! Списки исполком печатает, как нам сказали уже 1,5 недели, а ведь до 31 декабря — срок небольшой.

Требуем через газету исправить все это безобразие, работникам исполкома казать за это по-серьезнее, и хватит проглатывать над людьми,

это наш, проверенный временем, советский порядок, действующий безотказно. Он так же безлик, как безлики чиновники и жертвы безобразия.

Остается посочувствовать нам всем и лишь прокомментировать ситуацию.

«Ваучерное» столпотворение произошло, вопервых, из-за ошибок доуправления. Во-вторых, из-за плохой организации процесса выдачи чеков. В-третьих, из-за того, что многие горожане оттягивали день получения своего ваучера до последних дней декабря. И в результате встретились три потока: очереди, «аво-яртники» и «проспавшие» свой срок.

Комиссию в администрации понять можно — ей сейчас трудно. И все-таки, если с вами случилась накладка, и вам не выдали ваучер — идите прямо туда, там вам должны помочь и привести ваши ФИО и адрес в надлежащий вид.

От имени редакции
С. ВЕСЕЛКОВ.

ОГОК

ЖЕСТКИЕ МЕРЫ В щадящем режиме

Пресловутые взаимные неплательщики предприятий обострили ситуацию до предела. Состояние неопределенности выводит предприятия из сложившегося режима работы, а это вредит самим непредсказуемыми последствиями.

ГОК не исключение. Череповецкий металлургический комбинат (ЧМК) в ноябре и в первой декаде декабря практически не оплачивал отгруженный ему концентрат. Общий долг ЧМК, с ноября, составил почти 3 млрд. рублей. Центральный банк РФ и Севзапкомбанк не произвели оплату за проданную валюту в размере 288 млн. рублей.

Долг остальных потребителей за отгруженную швейные изделия и прочую товарную продукцию составляет 177 млн. рублей.

В связи с этим на комбинате сложилось крайне тяжелое финансовое положение, из-за чего многие предприятия-поставщики прекратили отгрузку комбинату из-за длительной неоплаты их продукции. С ограничением производства отпуску электроэнергии. Комбинатом не вносятся обязательные платежи в бюджет, складывается обстановка невозможности своевременной выплаты заработной платы.

Генеральным директором ГОКа подписан приказ № 725 от 16.12.92.

Его суть. Исходя из фактической финансовой обстановки, ввести недельное планирование основного производства.

Формирование средств на оплату труда по рудникам, ЦТТ, ЖДЦ, цеху пути, ДОФ, швейной фабрике, подходу, ЦОШТ, ЦВВР, цеху пресервов осуществлять в соответствии с тарифным соглашением и по установленным показателям: энергопотребление — по уровню выполнения товарной продукции цехом; по остальным цехам — от уровня выполнения товарной продукции в целом по комбинату; по ВВО — в пределах абсолютного фонда.

В целях максимального сокращения затрат на производство:

Сократить объемы приобретаемых товарно-материальных ценностей и оборудования и осуществлять их в количествах в соответствии с объемами производства, назначенными на неделю с 16.12.92 и на январь 1993 г.

Плывести из работы излишнее горно-транспортное и дробильно-размольное оборудование. Разработать и предоставить на утверждение программы снижения убытков ЛС, ЖКО, ЦОШТ, подхода в срок до 28.12.92.

Начальникам отделов ТО ОЭЭ, ОГМ, ТРО, главному обогатителю обеспечить постоянный контроль за соблюдением чдельных норм расходов ТМЦ, топлива и энергоносителей с принятием конкретных мер по устранению причин их превышения.

Принять меры — совместно с причастными цехами — по существенному сокращению расходов на электроэнергию, металлопроката, ди-

Продолжение на 2 стр.

РКЦ

РАСЧЕТНО-КАССОВЫЕ ЦЕНТРЫ, ИЛИ РАЗРЫВ КОММЕРЧЕСКИХ ЦЕПОЧЕК

ПОЧЕМУ ТАК МНОГО ПРОИСХОДИТ БАНКОВСКАЯ ПРОВОДКА ДЕНЕГ ОТ ОДНОГО КЛИЕНТА К ДРУГОМУ?

Этот вопрос постоянно беспокоит руководителей предприятий и частных фирм, пользующихся услугами банка. Особенно ухудшилась финансовая ситуация во второй половине текущего года. Широко распространено мнение о том, что длительная банковская проводка очень выгодно определеным лицам.

Для того, чтобы внести ясность в данный вопрос редакция решила объ-

ратиться за разъяснениями к управляющей Оленегорским отделением Промстройбанка Анне Саклаковой.

Ныне действующая система банковской проводки финансовых средств установлена Центральным банком России, когда им руководит Г. Матюхин. Согласно инструкции ЦБР, которые обязательны для всех банков, любые денежные переводы клиентов осуществляются через расчетно-кассовые центры (РКЦ). Наш банк прикреплен к Мончегорскому РКЦ.

Расчетно-кассовые центры тратят время на контроль наличия денег на счетах клиентов, делают дополнительные проверки платежеспособности организаций и частных лиц. Отдельные подтверждения о переводе денег производятся с помощью обычной почтовой связи, а это затраты времени.

Новый председатель Центрального банка В. Герасименко принял, организационные и технические меры, которые позволят ускорить процесс перевода денег клиентам банка.

М. МИХАНЛОВ.

